ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE EMPREGO

Local: Auditório do Paço Municipal
Estância Climática São Bento do Sapucaí – SP
Data e Horário: 13/01/2011 às 15h
Presentes: Roberta Dias de Almeida, Alcione F. Stelmasçuk (Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Monteiro Lobato, São Bento do Sapucaí, Santo Antonio do Pinhal, Roseira, Potim), João Donizeti F. dos Santos (Sindicato Rural de São Bento do Sapucaí), Bernadete de Carvalho Franco (Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo - APEOESP), José Rubens de Paiva Renó e José Moacir Cândido da Rosa (Associação Comercial e Industrial de São Bento do Sapucaí), Sérgio Luiz Gritti (Secretaria de Estado do Emprego e das Relações do Trabalho), João Carlos Ramalho Sena e Jucenéia Aparecida Pereira (Prefeitura de São Bento do Sapucaí) e Márcia Maria Azeredo (Secretária Municipal de Turismo e Desenvolvimento Econômico de São Bento do Sapucaí).

Ausências justificadas: Waldemar Teixeira de Almeida (Sindicato Rural), Shirlei Alves Braga (Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo - APEOESP).

Aos treze dias do mês de janeiro do ano de dois e onze, no auditório da Prefeitura Municipal de São Bento do Sapucaí situada na Avenida Sebastião de Mello Mendes – 511 – Jardim Santa Terezinha, foi aberta a primeira reunião da Comissão Municipal de Emprego tendo sido convocados tanto titulares e suplentes indicados pelas entidades dos segmentos envolvidos. O encontro foi conduzido por mim, Márcia Maria Azeredo – Secretária de Turismo e Desenvolvimento Econômico do município. Inicialmente, fizemos uma breve explanação a respeito do papel da Comissão Municipal de Emprego e do Banco do Povo para a comunidade. Logo em seguida o Senhor Sérgio Luiz Gritti assumiu a palavra e falou detalhadamente sobre os vários programas oferecidos pela SERT, dentre eles o Banco do Povo, o Emprega São Paulo, o Programa Estadual de Capacitação e o Time de Emprego. Alguns membros fizeram questionamentos a respeito dos critérios para a aquisição dos recursos e da forma como o processo será conduzido, dúvidas estas que foram devidamente esclarecidas. Abordou ainda a constituição do Comitê para o Banco do Povo destacando sua composição: representante da SERT, da Prefeitura Municipal, da Comissão Municipal do Emprego e do Banco responsável pelas transações, neste caso o Banco do Brasil. Sobre a Comissão Municipal de Emprego foi ressaltado o seu papel no levantamento sobre a empregabilidade e o incentivo ao empreendedorismo no município. Dando prosseguimento foi realizada a eleição para a Presidência da Comissão Municipal de Emprego conforme indicado pelo Sr. Sérgio Luiz Gritti (SERT), tendo sido eleito por unanimidade o Sr. João Carlos Ramalho Sena (Prefeitura Municipal). Para a Secretaria Executiva foi nomeada a Secretaria Municipal de Turismo e Desenvolvimento Econômico, a qual será representada pela funcionária Carolina Ribeiro Silva. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas, cuja ata foi lavrada por mim, Márcia Maria Azeredo                           , e assinada por todos.
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