ATA DA 3ª REUNIÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE EMPREGO

Local: Câmara Municipal
Estância Climática São Bento do Sapucaí – SP
Data e Horário: 15/04/2011 às 15h
Presentes: João Carlos Ramalho Sena (Prefeitura de São Bento do Sapucaí), José Rubens de Paiva Renó (Associação Comercial e Industrial de São Bento do Sapucaí), Bernadete de Carvalho Franco (Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo - APEOESP), Sérgio Luiz Gritti (Secretaria de Estado do Emprego e das Relações do Trabalho), Márcia Maria Azeredo (Secretária Municipal de Turismo e Desenvolvimento Econômico de São Bento do Sapucaí) e Vereadores convidados (Solange Sílvia da Mota, Benedito Mauro Rosa Vieira, Paulo Cândido Ribeiro, Hermes Rodrigues Nery, José Claudemir da Silva e José Donati Nunes.
Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, nas dependências da Câmara Municipal de São Bento do Sapucaí, situada na Rua Sargento José Lourenço, 190 - Centro, foi aberta, às 15:20 hs., a terceira reunião da Comissão Municipal de Emprego, tendo sido convocados, os membros indicados pelas entidades dos segmentos envolvidos e convidados, também, os Vereadores. 
Iniciando os assuntos contidos na pauta, o Presidente teceu considerações a respeito do trabalho e objetivos da Comissão Municipal de Emprego, colocando-se à disposição para o recebimento de subsídios que possibilitem fomentar o mercado de trabalho local. Discorreu ainda a respeito do Plano de Trabalho encaminhado à Comissão Estadual de Emprego, cuja aprovação será primordial para a vinda de cursos e/ou palestras voltadas aos nossos profissionais, visando qualificação e aprimoramento. Alguns dos Vereadores manifestaram-se favoráveis à implantação desta Comissão Municipal de Emprego e colocaram-se à disposição para auxiliar com subsídios ao nosso trabalho.

Concluindo, destacou que a participação da sociedade civil e o apoio dos Vereadores são fundamentais para que o desenvolvimento dos trabalhos gere resultados satisfatórios na constante busca da melhoria das condições de empregabilidade local e que todo o esforço conjunto será recompensado em prol dos munícipes.
O Senhor Sérgio Luiz Gritti, representante da SERT, assumindo a palavra, falou a respeito do Banco do Povo Paulista, esclarecendo os questionamentos apresentados pelos Vereadores presentes, principalmente no que se refere a: a) objetivos do programa; b) tipos de financiamentos, valores e prazos; c) formalização de negócios; d) apoio aos pequenos produtores rurais; e) questionamentos comuns dos potenciais tomadores de crédito; f) importância da divulgação do Programa, dentre outros. Finalizando, teceu comentários acerca dos programas de âmbito da SERT, dentre eles, PAT, Emprega São Paulo e Time do Emprego.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas, cuja ata foi lavrada por mim, Márcia Maria Azeredo                             , e assinada por todos.
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